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SÜMEG Es VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasarnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor ki'my vkeiesk e 

désében

Előfizetési árak
Egész évié 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K — Esves szám ára 20 fillér.

Hirdetések egyesség szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

Vasutunk.
Ez is függő kérdés. Vidékünk lég­

ion toszibb függő kérdése. A sümeg— 
pápai vasutat értjük. Régóta húzódó 
ügy. Már régen meg kellett volna ol­
dani Hisz azóta hány meg hány esz­
tendő telt el, csak amióta ftechnitz 
Béla megkapta e vasút előmunkála­
taira az engedélyt.

Igaz, a vasút építésének útjában 
súlyos akadály volt: Veszprém vár­
megye nem adta meg a hozzájárulá­
sát. Mig Zala vármegye már évekkel 
ezelőtt megszavazta a kilométerenkinti 
6000 koronát, addig Veszprém vár­
megye a súlyos pénzügyi viszonyok 
miatt elzárkózott a vasút támogatásá-- 
tól. De végre ez a' nehéz kő is elgör­
dült az útból. Veszprém vármegye leg­
utóbbi közgyűlése megszavazott a Sü­
meg—pápai vasútra 200.000 koronát.

Reméljük, most, amint a belügymi­
nisztérium ezt a határozatot jóváhagyja, 
egyszerre megindul a komoly munka 
ennek a több mint félszázad óta ter­
vezett vasútnak megépítésére. Nagy 
vidék gazdasági fejlődése, föllendülése, 
virágzása követeli ezt. Hogy az érdek­
körébe kapcsolódó községek mennyire 
óhajtják ennek a vasútnak megterem­
tését, mutatják azok az áldozatok, ame­
lyeket szinte erejükön felül is meg­
szavaztak törzsrészvények ellenében. 
Nevezetesen :

Pápa . . 
Deoecser . 

Káptalanfa 
Ogepü kaján 
Csal) rendek 
Sümeg . .

140.000 K, 
10.000 K, 
8.000 K, 
8.000 K, 

50.000 K, 
20.000 K,

összesen : 236.000 K.
Ehhez járul Veszprém vármegye 

200.000, Zala vármegye 70 ezer ko­
ronával, tehát mindössze 506 000 ko­
rona.

Nekünk ennyiről van tudomásunk. 
Hát a többi község, amelyek a vasút 
vonalába esnek ? Bizonyosan ezek is 
aránylagosan annyi áldozatra hajlan­
dók, hogy a vasúthoz végre hozzájus­
sanak.

Hátra van még az állam szokásos 
hozzájárulása, ami szintén százezreket 
számit.

Hanem most már emeljék ki az arra 
hivatottak a megfeneklett ügyet arról 
a holtpontról, amelyen éveken átLsiny- 
lődik. Mozduljon meg az érdekeltség ! 
Mozduljon erősen, hatalmasan. Szó­
lítsa munkára a vasút engedménye­
sét, Rechnitz Bélát, hogy ne hever- 
tesse tovább asztala fiókjában az en­
gedély okiratát, hanem lásson mun­
kához Adjon erre nézve az érdekelt­
ség neki záros határidőt. Ha azu­
tán addig sem indítaná meg a vasút 
létesítésének komoly előkészületeit, ak­
kor a községek küldötteiből alakult

bizottság, vagy ezek közül egyik ar- 
ravaló tag szerezze meg az előmun­
kálatokra az engedélyt s úgy fogjanak 
neki a munkának.

A nyomás alól egyre jobban sza­
baduló pénzügyi helyzet, a lassan, de 
biztosan olcsóbbodó pénz s evvel 
együtt a gazdasági viszonyok javulása 
fokozza a vállalkozó kedvét, biztosítja 
a vállalkozás siketét. Kezdjék meg hát 
végre komolyan ennek a mi vasutunk- 
nak munkáját, mert minden tovább ha­
logatott idő súlyos veszedelme egy 
nagy népes vidék közgazdaságának.

Mindaddig, mig ez a vasút meg 
nem lesz, ez a nagy, népes vidék nem­
csak hiába várja a maga gazdasági 
föllendülését, a vasúttal együtt holt­
ponton stagnál ez is, sót évröl-évre, 
napról-napra hanyatlik.

A Nemzeti Népszö­
vetség szervezkedése.

Lflpunk a mai postával értesítést vett ar­
ról, hogy a Nemzeii Népszövetség a legkö­
zelebb már nálunk s a mi vidékünkön is 
megkezdi szervezkedését. Mivel olvasóink kö­
zött esetleg lehetnek olyanok is, akik még 
nem ismerik a Nemzeti Népszövetség céljait, 
működését és szervezetéi, röviden megismer­
tetjük olvasóinkkal a Nemzeti Népszövetsé­
get, amely hazafias céljainál fogva minden­
képpen rászolgált arra, hogy a nagyközön, 
ség a legmelegebben érdeklődjék iránta és

Edirne.
A múlt héten sok szomorú török járt Buda­

pesten. Konn.ran, a keleti ember méla las«ú- 
■ágával járlak az uccákon, elnéztek a ki 

áncsi emberáradat főiöli, mely körülöttük 
kavargóit, hazaszállott szorongó ielkiik, abba 

. szerencsétlen országba, ahonnan menekül­
niük kellett. Engem meghatottak ezek a fe­
zes, fekete kabátos alakok, egy nagy nem­
zet pusztulásának hírhozói.

Egy éjjel, a szerkesztőségi munka után, 
elértem egy éjszakai vendéglőbe. Kissé íá- 

iadt voltam, mert aznap garmadával érkez- 
•k a harctérről a táviratok, világraszóló 
semény hírét hozták : Drinápoly elesett, a 
ős Sükri basa kapitulált. Én még fogékony 
agyők a nagy események iráni, gondolat- 
lágomat felindulásba hozta Drinápoly elesle. 
Idegesen tillem le a vendéglői asztalhoz, 

őrt és kis harapnivalót rendeltem.
Az éjjeli hely megszokott képét mulatta. 

Nőcskék, gavallérjaikkal vacsorázd árlistá­
nk, megrözgött lumpok, kalandot hajszoló, 
:ies vérű ifjak, bécsi vigécek, katonatisztek, 
gv-két külföldi tarka-barka társaság, melyet 

Noé bárkájában sodort össze az éjszaka, 
vines látvány, mely fellidíli a szemet.

A szomszéd asztalnál egy török ur ut 
ét nőcske társaságában, akiket nyilván itt 
-ipetc fel. Selymes, fekete szakálla a melléi 
arte. A kicsiny fez nem fedte be egészen a

fejét, látni lehetelt magas, tar homlokát, 
amely alatt mélán, bánatosan ragyogtak 
a barna keleti szemek. Mikor a leányok 
rendellek valamit, c-ak inlett a pincérnek, 
hogv hozhatja. Hébe-hóba rAmosolygott a 
leányokra, .mondóit valayiil s ezek nevellek, 
mert nem * érlelték A török urat ez a kö­
rülmény nem zavarta. Minek a nőkkel be­
szélgetni? Akit Allah férfiúnak teremtett, az 
anélkül is megérteti magát velük.

Hanem a leányok tinták ezt a néma tár­
saságot s miután jóllaktak, ásitozva néztek 
széjjel, integettek, köszönhettek jobbra-balra.

— Száléin atejkum ! — kiáltották és ne­
vettek.

Egy részeg kereskedősegéd, aki a barma- 
dik asztalnál ült, a törökre ürítette a po- 
harát.

— Allah il Allah, zengte kómtkus ünne. 
piességgel és bambán vigyorgott.

A török úr összeráncolta a homlokát és 
elfordult. Bánatos tekintete beleakadt az 
envémbe s éreztem, hogy szánni valónak, 
tehetetlen, senki idegennek tudja magát. Egy 
hajtásra kiítta a pezsgős poharát és rámor­
dult a lányokra, hogy viselkedjenek tisztes­
ségesen.

Ekkor megjelent a vendéglő köszönő em­
beré, az üzletvezető s karján hozta Fittyfi- 
riity kisasszonyt, aki esztendőket töltött a 
keleten és tőrökül is tudott. A török úr lát- 
hatóan megörüli, mikor Fillíirilty hazája nyel- 

I vén szólította meg. A tekintete melegebb,

bizlosabb lett s a hangja ércesen csengett, 
ahogy Fittyfirittyet kikérdezte egyről.másról. 
A szeme, amely eddig érzéstelen lomhaság­
gal nézett a világba, megélénkült s melegen 
sugározta körül a világ lányát, akinek szá­
ján lördezve bukdácsolt a török beszéd. Csú­
ful, sőt nevetségesen hangzott Fittyfiritty tö­
rök beszéde, de annál dallamosabban a fe­
zes emberé.

Sokszor van igy a magyar ember is, ha 
külföldön jár. Napokig, hetekig nem hallja 
anyanyelvit, egyszerre elébe toppan egy 
ilyen ssszot képű, szánni való teremtés, szá­
ján undok lárvamosoly, ezzel a szájjal ma­
gyar szót mond s varázs dobban a szivünk, 
ben, a mi szegény, szomorú országunk va­
rázsa.

Fittyfiritty hosszú szüneteket tartott a be­
szédben, mohón ivolt-evett, szaporán kacsin­
tott a vendéglősre, a pincérekre, mintha mon­
daná : csak bízzátok rám a török palit. S a 
tőrök valóban beletnelegedetl. Szaporán ho 
zaltn a pezsgőket, a köszönő ember egyre- 
másra mutatta be neki az éhes és szomjas 
hölgyeket, mindegyiket szívesen látta. A tö­
rök a sok nő között úgy festett, mint valami 
basa, aki a háremével európai körúton jár, 
Cigány is akadt s a törők elégedetten bólin­
tott a fejével.

Szép az élet, törők úr! — gondoltam ma­
gamban. Lám, akinek pénze van, idevará- 
zsolhalja a felső Duna partjára a Marmara 
tenger hangulatát, ahol a part mentén buján
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mind anyagilag, — hisz nevetségesen cse­
kély áldozatot kíván — mind erkölcsileg tá­
mogassa.

A Nemzeti Népszövetség célja a nemzeti esz­
méknek ápolása a nép körében, a nép kul­
turális színvonalának emelése, célja, hogy a 
nép gazdasági jólétét és fejlődését elómoz- 
ditsa, a gazdaközönség, a kisgazdák, a mun­
kások, kereskedők, kisiparo*ok, kishivatalno- 
kok érdekeit felkarolja, célja, hogy a népet 
oktassa, védje, vezesse és szervezze. További 
íóiörekvése a Nemzeti Népszövetség-nek, hogy 
a megszervezel! és a magyar nemzeti esz 
méktöl átiltasult tömegeivel fokozza a ma 
gyár nemzeti összelarlozandóságot, a nem­
zeti és faji szeretet érzését. A nép folytonos 
és fokozatos tanításával ki akarja egészíteni 
a Nemzeti Népszövetség az iskola tanításait 
és pótolni azt, amit a mindennapi ételben 
szükséges gyakorlati tudáshoz az, egyszerű 
tapasztalat nem nyújthat. Az évi csekély egy 
koronás tagsági díj ellenében a tagi letménylil 
havonkint adott füzetek, röpiralok és éven- 
kint a terjedelmes naptár mind a fenti célo­
kat szolgálják.

A Nemzeti Népszövetség tagjaira nézve nagy 
jótéteményt jelent a szövetség hézagpótló jog. 
védelmi munkássága, mely központi jogvédő 
hivatalával és a vidékenkint megszervezendő 
ügyészi karával igen intenzív tevékenységet 
fog kifejteni, amennyiben a Népszövetség-neV 
minden tagja bárminő peres és peren k i v ti ti 
ügyében ingyenesen részesül jogi tanácsban.
A Nemzeti Népszövetség tehát a kisemberek 
érdekében nagyarányú társadalmi munkássá­
got fejt ki és emellett elsőrendű kulturális és 
nemzeti missziói teljesít. Kiadványaival, röp- 
irataival és gyűléseivel mentői több törhetet­
len hazafiasságú állampolgári akar nevelni 
és a mind nagyobb mértekben tért hódúd 
nemzetiségi aspirációknak gátat akar vetni. I 
Azért törekvése az is, hogy népvédő. néplá- 
mogató és a népet oktató, tanító demokrati­
kus szervezetű működésével kiragadja a nem 
magyar ajktí, magara hagyatott népet is a 
nemzetiségi agitátorok karjaiból.

A Nemzeti Népszövetség zászlaja alatt min­
den hitfelekezeti és a nemzetiségi különbségre 
való tekintet nélkül a nép legszélesebb réte­
gei tömörülhetnek, mert a Népszövetség tatja 
lehet minden 16-ik életévét betöltött magyar 
állampolgár.

A Nemzeti Népszövetség a szervezés nehéz 
munkájában számit a nép és a haza jövő 
jével törődő minden tényezőre, a magyar 
társadalmi és a hivatali vezetőségre, különö. 
sen a közigazgatási tisztviselők nagy appa­
rátusára, a kulturális téren működd polgár­

ságra s általában mindazokra, akik a néppel 
állandó érintkezésben vannak s akik annak 
hivatott vezetői.

A városi és a községi helyi szervezetek 
megalakiiásának kezdeményezésére a szövet­
ség vezetősége ez utón is felkér mindenkit, 
akinek ez módjában áll A helyi szervezel 
megalakításainak módozatairól a középponti 
iroda (Budapest, Vili, 1 refort uccu 2.)
mindenkinek a legnagyobb kézséggel felvilá­
gosítást nyújt és szívesen küld a gyűlésre 
középponti szónokol. A Népszövetség szervez­
kedései már megkezdette es máris több ezer 
tagja van Egyenlőre a Népszövetség a ma­
gyar ajkú nép által lakott területeken foly­
tatja a tagtoborozásl, meri a nagy néplábor 
derékhadának innen kell reklurálódni

A tisztikar a következő : Prónay Qdbor 
báró elnök, Apáiby István dr„ Vigyázó l'e- 
renc gróf alelnőkök, Baján Gyula főtitkár, 
Kutkafaby Miklós dr főügyész, Httvzik Ele­
méi dr., Katona Imre, Salamon Rez>ö dr. 
szervezőtitkárok. A titkárokon kívül részlvesz 
a vezeié.-ben egy igazgató-tanács — melynek 
tagjai Baltlay Dezső r. ügyvéd, Kemény 
Árpád báró, Sándor József, az EMKE főtit­
kára s a százötven főből álló választmány.

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva » légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermekek görvélykórja ellen,,

mtndon oycgy^tarfárbar
tfy Otraf é*a « íozozia iV

Balaton befagyásá­
nak körülményei.

Most, amikor Kelendorfer 0<zkár, a bala­
tonfüredi fürdőintézel érdemes felügyelője 
32 cm vastagságú jégről lesz jelentést, nem 
lesz érdektelen egv kis visszapillantás a Ba 
laton befagyási körülményeire.

A balatoni bizottság 1892 óla foglalkozik 
a Balaton befagyásának viszonyaival, rendes 
hőmérsékleti adatokat azonban nem szerez- 
hetett be. Legnagyobb részt Lóczy Lajos

utazásai közben följegyzett adatai állanak 
rendelkezésre, találkozunk azonban Jaskovits 
Aladár, Mangold Henrik dr, fi ill Józset és 
Gyapai Nándor megfigyeléseivel és feljegwé- 
zeivel is. Utóbbi mint a Stefánia Jacht eg.e. 
sülét gondnoka igen értékes és ami az ií,en 
adatok gyűjtésénél igen fonlds, rendszt es 
feljegyzésekkel gyarapította ez érdekes lén,ál. 
Hogy a balaton vize milyen állapotokon 
megy keresztül a befagyás előtt, befagyás 
és olvadás közben, erre nézve Sáringer Já­
nos Kandid (1900) szerkesztésében me;;:e. 
lent müvében találunk néhány figyelemre 
méltó adatot. Ezek szerint a levegő hőmér. 
sékletét követve, amint a Balaton 0 fokia, 
vagy közel 0 fokra leült, elegendő a leve! 
gőnek 2 4 foknyira zérus alá sülyedni, hogy 
legalább a partok körül vékony jegeces jég. 
kéreg képződjék, de ezekkel szemben elég 
1 *2 foknyi felmelegedés, hogy ismét felolvad- 
jón. Hog\ha pedig a hideg tarlós, úgy a jég 
nagy vastagságot érhet el. (1894 - 95-ben 
36, sőt 1892 —93-ban 46 cm.) Ebben az 
esetben a jég néhány napi enyhébb ióőjá. 
rásra sem olvad el, csak felső felületén krf. 
sás, roskadozó, (gyerlyássá) és ismét beálló 
lehűlés esetén csakhamar acélossá lelt. A 
Balatonon ilyenkor sajátos és élénk élet 
uralkodik, melvet Lóczy egyetemi tanár oly 
vonzó színekkel ecsetel munkálkodásáról tett 
jelentésében s amelyet, hogyha sporlkedvelö 
és lermészelbarál elolvas, bizonyára kedvet 
érez a Balatoni élet élvezetére. Ez okból, 
de azért is, mert a száraz feljegyzések csak 
kivonatos ismertetésére sem álland elég hely 
rendelkezésünkre, ezt mellőzzük és röviden 
áttérünk a rendelkezésünkre álló 8 év ada­
tainak ismertesésére

/S92— 93 tél. December 13-án az egész 
tavat jég borítja, a szánlód.tihanyi szorulat­
nál már nov 26-ika óla van jég. Február 
14-én Füred.Tihany közöli a jég 46 cm vas­
tagságot ér el. A viz hőmérséklete közvetlen 
a jég alatt -|—2 3° C. fenékviz —j—4°, levegő 
— 3\5°. A jég eloszlásának idejéről nem talá­
lunk feljegyzést. 1893- 94 nen a Balatonon 
acé os jég nem képződött. Rosenberger János 
tihanyi halász-bérlő jelentése szerint Szántód- 
Tihany között nov. 20 tői ntárc 19-ig állan­
dóan volt jég a Balatonon. 1894 - 95 évi 
lé! Lóczy Lajos bőséges és alapos jelentései 
szerint a jég vastag, febr. 15-én vékony jég­
kéreg jelentkezett. Április Lén a különben 
egészen tiszta Balaton Siófoknál jéggel van 
borítva. Apr. 2-án a jég elpusztult. 1895-96 
év dec. 2 án a levegő —4° (vékony jéghártya 
van a tavon, amely azonban nappal eltűnik \ 
Dec, 28-án fagyás, jan. 17-én a jégvastag

tenyésző délövi növények között basák és 
íffendik kéjlakai fehérlenek, amikben nagy­
urak őrzik epedő nőikéi. Igaz, azokat a kéj- 
lakokal földdel egyenlővé tették a bo'gár 
ágyúgolyók, vagy ha áll is még egy keltő 
közülök, bennük sebesüli harcosok nyögnek 
és szerelem nélkül szűkölködő nők hajolnak 
haldoklók arcai fölé, fájdalomtól tébolyult 
szívvel, száraz szemmel, amiből kiapadt a 
könny. Szép az élet, török úr !

Áilt a muri s egy rikkancs jött a vendég­
lőbe. Újságot hozott, nedves volt még a 
nyomdafesték rajta. — Szenzációs kiadási!

harsogott a féllábú ál-negyvennyolcas 
szájából a szokványos rikkancs jelszó s asz­
taltól asztalhoz sátiiikáll krajcáros porléká. 
jával. A köszönő ember is vett egy lapot. 
Egy lány elkapta tőle, süveget csinált belőle 
s rátette a törös fejére. Mindenki neveteti, 
a török is. Lekapta fejéről a papirsüveget, 
szelíden mosolygott a lányokra, maga elé 
tette az újságot és szépen, rendesen kisi­
mította :

Az újság első lapján nagybetűs cim ri- 
koltozott: Drinápoly elesett! A török szeme 
felragyogott.

— Edirne, mondta, és a Drinápoly szóra 
mutatott. így nevezik törökül a szent várost.

Odaadta a lapot Fittyfiriltynek, hogy for- 
ditsa le, mit ír az újság Edirnéről.

Piltyfiritty unott arccal lapozta végig az 
újságot és szemrehányóan fordult a köszönő 
emberhez :

— Minek az újság a vendégnek?
Aztán felemelte a poharát.
— Előbb igyunk !
Ittak. A leány szemrehányóan fordult Ftity- 

firittyhez :
— Kuglert akarok. Mondd a töröknek, 

rendeljen kuglert.
A török nevetett és rendelt. Megsimogatta 

a leány haját, aki mohón habzsolta a sü­
teményeket.

Füstös, borgőzös volt a levegő, amely 
ilyenkor, hajnalláj! megfekszi már a józan 
ember agyát is. Az emberek lomhán, elcsi­
gázottan ültek, az egyik a mámorral, a má­
sik a fáradtsággal viaskodott, szerelem ára­
dott mindenből. Férfiak, nők egymásra néz­
tek, lekintetek, sóhajok egymásba olvadtak, 
szürke, alantas fantáziák nekilendültek és

elképzelték a gyönyörűségeket, mikel a hal 
dokió éjszaka még rejteget számukra.

Piltyfiritty két kezébe fogta az újságot és 
tanulmányozta a drinápolyi hireket. Lassan 
óvatosan betüzgetett, a szemét meg-megtö 
rölgeite. Hangosan olvasott, ahogy az égé 
szén tudatlan emberek szoklák. llt-ott mega 
kadl, nem értette, amit fr az újság, ezt elöl 
vasta még egyszer. A tőrök feszülten figyeli 
mintha értette volna a magyar beszédet.

Izgalom és forróság csapol! felém. >Driná 
poly mától kezdve a bolgároké«:, olvasta 
Piltyfiritty, »a nagy mecsetről lekerült a fél­
hold«, a próféta palástiál elrabolták a győ­
zelmes katonák« ... Én mindezt tudtam 
már, de ahogy az egész lényével figyelő tö 
rököt néztem, gonosz, fájdalmas élményként 
hatott rám az egész Ahogy a hungara lé­
lektelen bárgyusággal betüzgetle az Írást, 
engem soha nem érzeti hangulat ragadott 
magával el messze Drinápolyig, ahol rommá 
lőlt uccákon kurjongató bolgárok táncolnak, 
a mecset tornyáról sebzett madárként hull 
alá a félholdas lobogó és a próféta köpö 
nyegél szentségtelen kezek tépik, mocskol

Reggelizés előtt félpohér
SCHMIDTHAU E R-fél e
Használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak, szekszorulásban szenvedőknek,

Kapható helyben és a környéken

Az elrontott gyomrot 2—3 óra 
alatt teljesen rendbehozza.

Kis üveg 40 fillér.
Nagy üveg 60 fillér, 

linden gyógyszertárban és jobb füszerüzletben.
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ság 24 cm. Tart jan. 25-ig. 1896 -97 év 
nov. 2-án (levegő 5 2°) jég képződik és 5-én 
a levegő 9 0°) 10 cm vastag jég van. de
már megint 28 án légmentes a Balaton Eb- 
ben az évben még ötször jelentkezeti gyön- 
gébb fagy. amely azonban 1-4 napi időkö- 
yökben eliünik. 1897 —98 év dec. hó 22-én 
2 3 cm légkéreggel erős tél, jan. 5. már 16 
cin vait-:ig és Gyapai Nándor, akinek e tel 
feljegyzéseit köszönhettijk, január 6-án vitor­
lás szánkón Siófokra, ment, mely útja alatt 
5 rianást látott, amelyek 0 5—2 m széles, 
ségben váltakoztak. Jan 15-ig (a levegő 2 6) 
változó időjárás mellett a jég teljesen eltűnt. 
1898- 99 dec. 13-án jelentkezett az első 
fagy, állandó, egyenlő hőmérséklet mellett 
27-ig 7 cm vastag a jég, ezután állandóan 
gyenge idő mellett néhol némi jégképződés 
történik, de január 24-én annyira erősbödik, 
hogy a jéghordás lehetővé válik. 28-án ro- 
hamos olvadás. Márc. 22-én (a levegő 6. 4 —7 0 
fok) igen vékony jégképződés. 1899 -1900 
év tél, dec. 9. már a Balaton hosszában, 
széliében jég, mely 5 cm vastag. Dec. 27-én 
27 cm vastagságú jég. 31-én olvadás és jan 
10. erős fagy. 15 én 15 cm vastagságú hó 
borítja a véghétellennek látszó jégmezőt. Végre 
14 én Kenese felé húzódva a jég eltűnt.

Amint tehát a 8 év anyagából látjuk, a 
Bilaton befagyása évről évre igen különböző. 
Nemely évben 2 3 hónapon át állandó a
fagy, irtás években pedig I 2 napig de 
többszörösen — fedi gyenge jégkéreg

A révészek, halászok nagyon tartanak a 
feltörő jég emberfeletti erejétől, mert annak 
nyomását semmiféle építmény ki nem állja, 
véghetlen erejű ez a viz, de különösen fé­
lelmetes téli időben és kire a Balaton egy­
szer kivetette csábos hálóját, az nem szaba­
dul, az vőlegénye lesz, örökös fogalmi vő­
legénye.

Közli: Mangold Gusztáv.

Forgács.
Pár évvel ezelőtt szép kulturális munka 

folyt Sümegen a felnőttek továbbképzése 
érdekében. A reáliskolai tanárok szabad lí­
ceumi előadásokat tartottak, a népiskola 
tanítói közhasznú dolgokról fölulvaslak, a 
kát. legény egyesületben vetített képeket 
mutattak be a gyönyörű Vágvölgvéről, a 
veszendőbe menő Erdélyről. Az előadások­
nak kezdetben szép közönsége volt Ha­
nem inkább az újság ingere hajtotta őket, 
mint a kom ily tudásvágy. A lelkesedés,

— Edirne I — bőgte a török. Vontatottan, 
kétségbeesetten szakadt ki a szájából a szent 
város neve.

— Edirne! — bőgte még egyszer, mint a 
sebzett szarvas. Kikapta Fittyfiritty kezéből 
az újságot, összegyűrte és a földre dobta.

Fölállott. A szája látva maradt, barna, 
lusta szemében kigyuladt a láng. A borgő­
zös, füstös atmoszférán keresztül a messze- 
égbe nézeti, bizonyosan a szent várost látta 

is, rommá lőtt házsoraival, meggyalázott 
mecseteivel.

Pitlyfiritty és a többi lányok nevettek. Az 
gyik ivott, a másik even, a harmadik a 
zomszédos asztalok férfiaival kacérkodott.

cigány vidám csárdást játszott, a prímás 
i jó vendég fölött érzett örömében össze, 
iszetitögefte a bokáját. A török eltolta a 
haral. Leült, kezére támasztotta a fejét, 

.ind a két szeméből szivárgott a könny, 
ztán leborull az asztalra.
A köszönő ember nevetve fordult a Iá­

tokhoz :
— Már teleszivta magát, mi ?
— Nem részeg ez — mondta Fitty firitty. 
Új vendég ment el mellette. Fitty firitty 
nézett, megigazította hajában a fésül, édes- 
sen mosolygott a férfiúra, aki pillantásra 
m méltatta. Fittyfirittyre rászakadt az ál- 
osság s ásitozva mottyogta:

— Nem részeg ez, csak a hazáját siratja..
Erdős! Dezső.

*>a ugyan az és nem puszta kíváncsiság 
^ ° I» hamar lelohadt. A közönség egyre 
gyérük, egy te csappant Utóbb már csak 
ug> lézengtek a tágas termekben, mire* az 
előadások megszűntek, elaludtak.

Sajnálni lehet ezeket ,iz előadásokat. Mert 
ezek észrevétlen, lassan értékes szellemi 
kincseket rakosgattak v- Ina cl a/, emberek- 
J5en; , Ielítélték volna az ismeretek kincses 
ládáját, mélyebbre vájták volna az ét Zei­
tnek bányáját, dusabbá, értékesebbé tették 
volna az emberek énjét, lelki világát.

De hát minálunk •minden jó ügynek ez 
a vége.

Az arravaló társadalmi egyesületek ve­
zetői talán gondolkodhatnának azon, hogy 
üdvös volna a fejnőtteknek eme líceumát 
újra föléleszteni. És ha jónak vallják, amint 
hogy az, hát akkor valósítsák is meg Mert 
hát a műkedvelő előadások, kabaré-esték 
is igen helyén lehetnek, hanem közben- 
közben egy kis komolyabb táplálék is kell 
ám, mert a folytonos édesség végre is — 
elrontja a gyomrot.

*

Ródli. Most az. egyszer így írjuk, de azu­
tán többé soha■ Mert erre van pompás ma­
gyar szavunk is : szánkázás. De hát mihoz-" 
zánk az. úri osztályba minden okos dolog 
csak akkor ér el. amikor a külföld’ ráütötte 
a pöcsétet. A magyar nép talán Árpád 
apánkkal hozta magával a virágok szerető­
iét, a magyar paraszt, mesterember száza­
dokkal ezelőtt kidiszítette ablakát, muskát­
lival, szegfüvei és egyéb virággal, mikor 
azután külföldön elkezdték a virágos abla­
kok kultuszát, akkor elfogadta a magyar 
úri osztály is.

A sümegi vár oldaláról már akkor eresz­
kedtek le az apró szittyák, amikor még 
puszta lehetett a rom, falat nem emeltek 
rá, ami IV - i l> Béla király idejében történt. 
Gyerek koromban mi is ereszkedtünk le 
szánkóval (vagy akinek ez nem volt, füstös 
gicával), buktunk bele a hóba a fölboruU 
szánkóról, de bizony az. úii osztály csak a 
lóvonta szánkóval röpítte magát a sikos 
havon, gyalogszánkóra föl nem ült volna 
a püspök kastélyáért sem. Azután a kül­
földön látták micsoda nagyszerű, egészsé­
ges és mulatságos sport a szánkázás : el­
kezdtek : ródlizni. Eljött azután mihozzank 
is. De nehogy a magyar alpári gyerekkel 
egy foglalkozást űzzenek : átvették a dolog­
gal az idegen nevet is: ródliznak. Hát csak 
ródlizzanak az intelligens magyarok, ha 
szégyenük a gyalogszánkót. Majd ha a hor- 
vat és román paktum fojtogalfa hene a 
szuszt, akkor talán elfogadja a magyar szót 
is s evvel űzi a magyar fiúknak 1000 esz­
tendős pompás téli mulatságát.

Bárd.

H I it E K .
— Degré Miklós dr. kinevezése. A

király az igazságügy miniszter előterjesztésére 
Degré Miklós drl, a győri törvényszék elnö­
két a korai bírói cim és jelleg adományozása 
mellett a budapesti központi járásbíróság ve­
zetőjévé nevezte ki A magyar bitói kar e 
kiváló tagja pár év tel ezelőtt a zalaeger­
szegi törvényszék elnöke voll.

— riegyebizottsAgi tagok. Sümegről 
1914-ben megyebizoítsági tagok : Furat János 
dr., Eitner Zsigmond, Németh János, Hettyey 
Endre virilisták, liii r .Jenő, Geiger J mos 
Szilcs Zsigmond, I.uk. méh Gábor dr. es Dar ' 
nav Kálmán válaszát l tagok

— riegyegyülés A vármegye törvény­
hatósági bizottsága íebruár havi közgyűlése 
február 9-én lesz a vármegyeháza gyüléster- 
inében. Kezdete d c. 10 órakor. A közgyű­
lésen 92 ügyel tárgyalnak, ezek közül fölem­
lítjük : Az alispán jelentése a törvényhatóság 
állapotáról és a meg ei számonkérószék jegy­
zőkönyve. A BaUyhtlny József gróf, Vizlend- 
vay Sándor és Eitner Zsigmond közigazgatási 
bizottsági tagok lemondása miatt megürese­
dett tagsági helyek betöltése. Az E. M. K. E. 
átirata a román padum tárgyában. Székes.

fehérvár szab. kir. város átirata a belátón- 
vidéki vasút tervezésének és a budapest — 
gráci gyorsvonat irányításának módosítása 
tárgyában. Sümeg képviselőtestületének a 
hordójelzó hivatal segélyezése tárgyában ho­
zott határozata.

— A szombathely—balatoni vasút. 
A Vasvdrmegye írja : A szombathely - rumi 
vasúti vonalnak a Balatonig való meghosz- 
szabbiiása a komoly tárgyalások stádiumába 
lépett. A vonalvezetés terve immár hozzáve­
tőlegesen kialakult és körülbelül biztosra ve­
hető, hogy az ukk—tapolcai háromszög meg­
kerülésével, Zalabéren át Sümegre lehet a 
rumi vasúti vonalat meghosszabbítani, a 
vasútépítés kérdésével érlesülésünk szerint 
már legközelebb konkrét formában foglalko­
zik a dunántúli h. é. vasúttársaság.

A jótékony nőegyesület közgyű­
lése. A sümegi jótékony nóegyesület évi 
rendes közgyűlését január 28-án tartotta 
Keltemen "Károlyné dtné, elnök vezeté­
sével. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének fölol­
vasása után az elnök részletesen beszámolt 
a mull év munkásságáról. Ennek keretében 
fájó érzéssel emlékezett meg Farkas Istvánná, 
De/iény Józsefné és Hajós Istvánná tagok el­
hunytéról, ismertette a telt jótékonyságokat, 
a kisdedovók karácsonyfa ünnepét, sajnálat­
tal jelentene, hogy Fűzik Gyuláné, Stierand 
Kálmánná, Takúis Gyuláné, Milinkovich Fri- 
gyesné és Havas József tagok elköltöztek, mig 
Orbán Istvánná és Kovács Zsigmondné kilép, 
lek. A gyűlés a jelentést helyesléssel fogadta. 
A számvizsgáld bizottság jelentését Silvegh 
Jánosné terjesztette elő. A bevétel 753 K 14 f, 
a kiadás 735 K 91 f Volt, a maradvány 17 
K 23 f. Az egyesület vagyona 1913 decem­
ber 3!-én 7503 K 91 fillér, amelyben az ala. 
pitványok is benne vannak, A múlt évi sza­
porodás 141 K fillér. A gyűlés Sólyomy 
Fivadarné pénztárosnak. Bánfi Alajosné és 
Silvegh Jánosné számvizsgálóknak köszöne­
tét mondott s e számadást elfogadta. A vá­
lasztmányba megüresedett helyekre Putheány 
Vilma baroneszt és György Eleknél válasz­
tották meg. A segítendő szegények névsorá­
nak megállapítása után az elnök megköszönte 
a jelen voltak szives érdeklődését s a gyűlést 
eloszlatta.

— A sümegi Népbank közgyűlése. 
A sümegi Népbank 41-ik évi közgyűlését teg­
nap délelőtt tartotta saját házában. Scholtz 
Károly igazgató jelentette, hogy 30 részvé- 
nyes 532 részvény képviseletében jelent meg, 
ekként a gyűlés határozatképes. Ajánlatára 
Bánfi Alajost kérték meg a gyűlés vezetésére. 
A közgyűlés az igazgatóság és felügyelő-bi­
zottság jelentését elfogadta. E szerint a 
44.852 K 77 f nyereséget a következő módon 
osztották szél: I. A tartalékalaphoz csatolnak 
az alapszabályszerü 10 százalék helyett 6000

-T '•'* rs fim
t- I <tjtv íz

Különlegesség 
a kávék között a 
Kathreiner - féle 
Kneipp malátá­

kévá.
» Kathreiner • legjobb 
minőségű malétébél ké­
siül, minélfogva feltűnő 
téporővol bír és emellelt 
teljesen ártalmatlan. A 
világhírű Kathrelner-téle 
•íjérés a Kalhrelnernek 
• babhévé liél él lamel­

lái köleséiül.

A valódi Kathreiner 
Kneipp plébános arc­
képével ellátott ere­
deti sárt csomagokban 
mindenütt kapható.

Ki?

_____
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K. 2. A veszteség! alaphoz 2930 K 3 Ősz. 
talékul 1200 drb. részxénv utfln 24 koroná­
jával 28 800 K, 4. Az igazgatóság, íelligveiö. 
bízottig tisztviselők jutzitékurn 0722 h 
77 f. 5. Jótékony célra : a' A sümegi éltig 
gotiük házára 50 K. b) a sümegi önk lüz 
ollóegyestiletnek 50 K, c) a sümegi elemi is 
kólának 20 K. d) a sümegi ipsrosi-kolának 
40 K, e) a sümegi polgári leányiskolának 
20 K, I) a sümegi reáliskolai segélyegyesü- 
Telnek 20 K, g) a sümegi jótékony nőegye- 
sülelnek 20 K, h) a sümegi izraelita nőegye- 
süléinek 20 K, i) a sümegi Vöröskereszt- 
egyesületnek 20 K, k) a sümegi Erzsébet 
nőegvesületnek 20 K, I) a Sümegi Ének- és 
Zeneegyesületnek 20 K, tn) a sfimegvidéki 
gazdakörnek 30 K. n) a sümegi reáliskolai 
tápinlézelnek 20 K, o) a szegény gyermekek 
felruházására 50 K, = 400 K. ö szesen : 
44852 K 77 f Az alapszabályok tervezetét 
poniról-puntra alaposan megvitatta a köz. 
gxiilés. A szakaszokat nagyrészt módosiá- 
nélkül elfogadta, azonban az. iga-gató-zig, a 
felfigx eló-hi/oltság és tiszli kar fizetésénél 
az eddigi százalékos rendszerű díjazást ehe 
tette s Bárifi Alajos indítványára a ti-elé e- 
ket meghatározott öss eghen -illapinuia mrg 
A gvűIéa vegén Bárdió É rn e dr. ind'w 
nyara az ig-igatóságnak, a te (így " '•'/ 
Ságnak es a tEzlikarnek, továbbá c-1 -t 
vez- iő elnöknek köszönetéi m- nd-vt » köz­
gyűlés.

— Farsang. A Sümegi Ének- e- Zene 
egyesület ina, febiuár l-en a sümegi Ktsf 
ludy szál ó termeiben lánccá egvbei-ööi 
kedélyes farsangi estét tart, amelyre « u- 
latni akaró é-> a tréfái krd elő köz t get 
tiszteletid meghívja az elnö-seg Ke- dele 
este fél 9 órakor. Belépő díj: előre váltva 
személyenként 1 K 40 f . a pénztárnál I K 
60 f., pártoló tagoknak a pénztárnál is csak 
1 K 20 f, családjegx VJ szemé ynek': 3 !< 
20 f. jegyek előre válthatók Morvát Qabor 
papirkereskedeseben. 1 Dániellel a jótékony 
Célra, (a zongora-alap javára), fdülfiz.etésekei 
köszönettel vesz és hírlapban n uglai az 
egyesület. A műsor a köveikezó: Szabó 
Dezső konferál, Kilzdy Árpádné. Szabolics 
Stefánia és Dura József zong' rán kísérik a 
magánénekszámokat. 1) A kar a Dunántúli 
Dalosszöveiség jeligéiét énekli. 2) Sariai Jenő 
és Jankó Lajos az Elsejét adják elő. 3) Háry 
József szomorút, 4) Nemeth Lajos tréfásat 
énekel. 5) Szíjártó Lórika tanítónő lesz. 6) 
Jankó mint nagyszerű jássz mutatkozik be. 
7) Jug József monológot mond. 8) A kar 
népdalokat énekel. Kis szünet után 9) A bor­
bélynál találkozunk Pék, Háry, Németh és 
Ku hy ügyes játékával. 10) Dehény József s 
azíán Fischer Ferenc énekel. II) ,4 fotográ­
fus-hun Jug, Vlasits és H4ry szerepel. 12) 
Németh Lajos pompás kupiéval mulattal. 13) 
Kar. A műsor alatt kérjük a dohányzás mel­
lőzését. Utána rövid szünet, majd tánc. Min­
denki ott legyen, mindenki eljöjjön, még ha

Gufliwf
A prímakanosuk
cipősarol
-búcsúk sarkok^ 

királya

mx'

fist«, Bír! kaeciukból Uuűit

meghívót tévedésből nem is kapott s aki fino­
modott művészi Ízlését egy kissé redukálja, 
igen jól mulat. .....

A sümegi iparos és kereskedő ifjak tánc­
cal egybekötött műsoros estét rendeznek. 
Az estén közre fog működni : Kafjku Mar­
git Az est 1914-ik évi február hó 14-én 
este 8 órakor lesz a Kisfaludy szálló nagy 
termében. Jegyárak : oldalszék és 1 — V sor
2 K 40 f, VI - VIII. sor I K 80 f, IX—X. 
sor I K 20 f. állóhely 1 K- Jegyek kapha- 
lók Morvát Gábor könyvkereskedésében A 
tiszta jövödelem az iparos és kereskedő ifjak 
alakítandó egyesülete javára megy. Felülfize- 
téseket köszönettel vesz és hirlapilag nyug­
táz a rendezőség. A műsor igen gazdag és 
változatos. A megnyitót Szabó Dezső reál- 
tanár tartja, Kaffka Margit, a jeles költő 
pedig felolvas Részletes műsort az estén
adnak. .

A Mihályfai Ifjúsági Egyesület február 1.
2 napján az áll. elemi iskola térimben ház- 
-ilapi-i javára színi előadást rendez. Helyá- 
r„k : I 2 sor 1 K. 3 4 >or 80 f, 5 ó 
sor 60 f állóhely 40 f Kezdete este pont 7 
ora - or. F ti fizetés-kel köszönettel fogad a 
egyesüle'. S ínre kerül: A gyimesi vadvirág 
Nép'/inmű 3 f-Ivonásh -n.

Cséplőgéptulajdonosok gyűlése. 
A -limest vidéki c pto^ep uiájdonosok Síi 
. 1 it-1 e n Jakab Imre vendéglőjében ma, v, sár­
ii p d e 9 órakor gyűlést tartanak. A g\ ti­
es-. n jele n lesz a CsépiÖgéptUlaldoi osok szö­

vetségének elnöke, ifj. S it key András és 'át­
kára Márton József A n ű es egyik főtárgya, 
llvgx a lie- v i CsopufiOI meg lakflsák.

Szánkózás. Ez a havas, hideg tél 
elhozta Sümegre is az úri világ pompás test­
edző mulatságát: a szánkázást. (ródli.) Úri 
hölgyek űzik nagy kedvteléssel A barátok 
dombjáról ereszkednek le, végig a belváro­
son. u Kossuth Lajos uccuig. A küldőmben 
pedig a gyerekek A Celsius ugyancsak a 
fagyás pontja alatt didereg, de a szánkózás 
e vezetes játékában telje-en megfeledkeznek a 
hidegről s csillogó szemmel, kipirult arccal 
ereszkednek le a lejtőn. Üdvözöljük az új 
(a felnőtteknek új) sportot Sümegen kivan- 
juk : minél szélesebb körökben elterjedjen.

— A virtuskodás vége. Varga Bér a- 
lan József cseszi regi 26 esztendős legény 
Két évvel ezelőtt került vissza a falujába a 
katonáéktól. Vargát katonáskodása alatt, 
mintha kicserélték volna : az előbb csendes, 
tartózkodó természetű legényből duhaj, korcs- 
tnázó, kötekedő legény lelt, aki se törvényt, 
se hatósági embert nem akart ismerni. Alig 
jött meg a katonaságtól, máris meggy tilt a 
baj a a csendőrökkel. Egy Papp nevezetű, 
szolgálatonkivüli csendőrrel, akit kidobott a 
korcsmából. Ezért a virtuskodásáért aztán 
fogházban is ült. Szombat este Varga 
két barátjával a Szőke-féle kocsmában vir- 
luskodott. Valaki hírül vitte a csendőröknek, 
hogy valaki a kocsmában tör-zuz, mire két 
csendőr felkészült, hogy elmegy és megfékezi 
a virtuskodó legényt Az inon találkoztak 
össze a legényekkel Verg« ne i ainad-oi a 
csendőröknek Az egx ik énxiec-n volt on- 
fegx vérét használni es a támadó legényt 
agyonszúrta. Varga nyomban megha l.

— Meghalt a pálinkától.Znlaszárfalu- 
hói jelentik : Borzalmas tréfának lelt az ál­
dozata Oláh Mihály 18 éves cigány fiú. Tár­
sai behurcolták egy kocsmába es ott csupán 
tréfából addig itattak pálinkával, ,-.mig lefor­
dult a székről. Másfélliter pálinkát itattak 
meg vele s ettől annyira rosszul lett, hogy 
orvost kellett hívni, Je az orvos sem tudott 
mát rajta segíteni s néhány órai rettenetes 
szett- edés után, alkoholmérgezés következté­
ben meghalt. Az ügyészség a gonosz tréfa 
szerzői ellen mnginditotta az eljárási.
- Agyonvertek egy cigányt. A zse- 

nvei cigányt,-ibor pénteken délután nagy ve­
rekedésnek volt a s/in helye. Az iislf olic-zó 
cigányok, akik mar évtizedek óta csendes 
békességben élnek a tanyán, valamin össze- 
különböztek. A verekedés hevében egy Rőt. 
tás Pál nevű cigányt borzalmasan (össze­
vertek. Rostás súlvos sebeivel kocsiián Zu. 
laegerszegre akart menekülni, ahol rokonai 
tanyáznak, de útközben egy major közeliben

annyira rosszul lett, hogy elveszítette az esz. 
méklél. A major lakói leemelték a kocsiról 
s ápolás alá vették, de a cigány nemsokára
kiszenvedell.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Szerkesztőtárs: Gellért Samu dr. 

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Gábor,

Az uf

„BERS0N“
gummisarok előnyei:
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rendkirül tartót kiválóan ruganyos termája ideális

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknáI sze­

rezzük bej_____________
ADORJÁN FERENC fényképészeti mű­

terme- Rákóczi-uccn 418-
BERGER SÁNDOR vendéglős, Fiórián-tér.

BÖHM és KEPP1CH sümegi gőzhenger- 
malma.

BÖHM PÁL kézmü-, divatáru kereskedése 
és vászon gy'ári raktára. Kossuth Lajos-u.
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr 
gyáros, páll nka nagy kereskedő. Városház-u

GOLD TERÉZ verseny áruháza, Kossuth- 
Lajos-ucca.

GÖNYE NŐVÉREK, feltérnemü varrónők 
Rákóczi- ucca.

HORVÁTH JÓZSEF vendéglője, Széchenyi- 
ucca.

HALASZ KÁLMÁN kávéháza. Kossuth-u. 
HÉRCZ1G BÁLINT asztalos m. minden­
nemű halotti és tem cikkek, sirkoszoruk, 
étc- és ércutánz. fakoporsók raktára, tem. 

vállalkozó. Árjiád-ucca 485.
llALBLANDER JÓZSEF kovács üzlete 

Árpád-ucca.
JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u
|OÓS ANIAL borbély' és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház. 
KESZLER PÁL kocsigyártó, kárpitos és 

szobafestő. Mihalyfai-ucca. 
KLAFFL LAJOS épület- és butorasztalov 
1 etrétkezési vállalkozó. Nagy koporsó-ralit. 

Kész bútorraktár.
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég- 

jós. Mihályfai-ucca 82 sz.
Itj- KUIHY JÓZSEF úri és női fodrász, 
manikür jís pedikür munkák. Kossuth-ucca. 
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 

______ ucca 287. sz.
KON ÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsméros. Mihály fai-ucca.
LÁNG SÁNDOR, é|>üietfa és deszka ke-
____ _ reskedése, Hamuház-u.

MARKUS SALAMON FIA UTÓDAI 
áruháza.

'fi V ; mm Mi

l
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VOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és liszt- 
kereskedő. Deák Ferenc UCCa 113

ROSENTHAL ADOLF ^endégiő7és"bé7
Jkocsitubjdonos. Rendeki-ucca 

ROTHSCHILD SÄNDORlÄTS' 
__d^zkakereskedő. Rendeki-ueca

S ' ÍJÁRTÓ GYŐRGY'l^i^r^TT—r 
’‘lÜ^Dh^áruiUleUydg^zeríá,

CH RÖDER JÓZSEF vasúti vendé,, I.V-
,ÓTH GYr á̂A

____ 1 aktái a, Flónan-iór

Kislaludy-szálloda mellett
. 0r<ZBjroGERlÄKA"iO^^:,li;

és üvegáru nagykereskedése!

Hirdetmény.

''=n-j»dffébe„ ,„rti„ évl,,,!^d„"
.ÄÄ •*-**- ■**

Tárgysorozat:
1; Az 1913 évi zárszámadások megvizs- 

v.dasa és merleg megállapítása.
2. Igazgatósági tagok felmentése és újbóli 

’. dasztása.
3. Fel ügyelő-bizottság jelentése és fel- 

mentvények megadása.
4. Felügyelő-bizottság tagjainak újbóli 

valasztasa.
Alapszabályok módosítása.

6. Nyereség feletti intézkedés.
/. Esetleges indítványuk. 
a\z elmúlt üzleti évben a tagok szállta 43 

■It-69. üzletrészszel. Belépett 11 tag 14, — 
kilépett 4 tag 6 üzletrészszel.

A múlt évi mérleg, valamint ü/.letered- 
inény-számla 15 nap ,,, át a szövetkezet 

lyiségében mi'gtvkinihHiő.
ZalagyömöiS, 1914 évi január hó 25 én.

H

Buruczky József, Györkös István
igazgatósági tagok.

,8. sz. 1914. végrli.
Árverési hirdetmény.

Alulivott, biv. végrehajtó, az 1881, 
(vi LX. t. c. 102. §-a értelmében köz­
hírré leszi, hogy a zalaegerszegi kir. 
törvényszéknek -$1913. évi 6080. sz. 
végzése következtében Dr. Grellért Sa­
mu sümegi ügyvéd által képviselt 
Kaufmann Géza javára 70 K s jár. ere­
jéig 1913. évi október hé 11-én fogana- 
*' iIott kielégítési végrehjtás utján le- 
lo-jalt és 790 K-ra becsült következő 
ingóságok, u. m. : sertések, lovak, kocsi 
nyilvános árverésen eladalnalc.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás­
in -ág 1913. évi V. 232j3. sz. végzése 
foi>fán eddig összesen 40 K-ban biióilag 
ma. megállapított költségek erejéig Fel­
sőin aji malomban leendő megtartására 
19 február 10-ik napjának d. u. 2 órája

időül kitűzetik és ahhoz a venni szán­
ok oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
az érintett ingóságok az 1881. 

'v.t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé- 
szpénzfizetése mellett a legtöbbet 

ok szükség esetén becsáron alul 
fognak adatni.

mennyiben az elárverezendő ingósá- 
másolc is le- és felülfoglaltatták 

okra kielégítési jogot nyertek 
e<en árverésaz 1881. évi LX.t-c. 

S. értelmében ezek javára is el­
letik.
negen, 1914 évi január hó ‘24-én. 

Vértessy kir. bir. végrehajtó.

Közismert és legjobb!
Pálfy Testvérek-félc
„MEDICINAL COGNAC“

Kapható :

Klein Ernő
fűszer és csemegekereskedésében 

SÚMECEN.

mindenféle

Őszibaraczkfát,
vadonezot, 

akáczcsemetét, 
szőlővesszőt I

|jgen olcsón ad Unghváry Lászh
jfaiskolája C^Cglcd.Tessék árjegyzéket kérn(j
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Az Első Magyar Kókoszfonó és Szövőgyár R.-T,
f évi március hó 25-én délután 3 órakor

tartja Csabrendeken saját helyiségében 2. évi rendes közgyűlését, 
melyre a részvényes urakat tisztelettel meghívja 

Csabrendek, 1914 február hó 1.

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1) A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes megválasztása.
2) Az igazgatóság jelentése.
3) A íe ügyelő-bizottság jelentése.
4) A zárszámadások és mérleg megállapítása és a felment­

vény megadása.

5) Az 1 > 13-ik évi tiszta nyeremény hováfordítása iránti 
határozat.

6) Hatás ozathozatal az alaptőke felemelése tárgyában.
7) Netáni, indítványok tárgyalása.
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---------- SÜMEGEN. —

i! Gold Teréz”!
ajánlja a mai kornak mog.^- 
lelő újonnan berendezett üz­
letéi, ahol a legjobb minőségű 
és legdivatosabb cikkek kap­
hatók Állandó nagy raktár 
úri, női és gyeimekcipőkben, 
legfinomabb úri kalap és sap­
kákban, férfi és női feliérne- 
miiekben. Divatos nyakken­
dők, gallérok, kézelők hozzá- 
való gombokkal Nagy válasz 
lék divatos férfi, női és gyei­
nek zsebkendőkben, harisnyák­
ban és keztyiikben. Legújabb 
diva tu csipkegallérok es sálok. 
Nagy választék mindenféle 
kötényekben, kiolt es karion 
a !<ósz aktívákban- Esernyők, 
piacitáskak, ridikülök, erszé­
nyek, szappanok és illatsze­
rek nagy választékban és leg­

olcsóbb árban kaphatok-
Házi cipők

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.

x>

Mindennemű

ízléses kivitelben, jutányos áron készít

■Horvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

elkészíttetnek.

ICH DIEN
Allein echter Balsam
aus derSthuhengtl Apofotkt des
Ä Thierry in Pregnda

bei RohifscK-Sauerbruna

. . , avoKybalMMUi tüdő- és mellbetegsegeknél, enyhítl-|olerlielelleii *y «>“ olmat ckoző köhögést. torokgyulladás 
a kataruet, mt.„szifutet, valamint lázi, különösen jó hatású gyomo,
rakC,nztEkonSkageflt Gyögyh^tasü aranyé és altesti hanta,máknál tisztítja a ve 
görcs és kokká e - >s*> M emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, odva
fonat tzáibüzné valamint az összes szőj és fogbetegségek büffögés ellen meg 
fogak, szájl,űzne , ó, credü btizt, j6 hatású pánthkagihsztanal. Meggy,:
szünteti a Száj vagy f» orbAucot, láztól eredő hólyagot, keltést, szemölcsöt,
gyit minden sebet, > 'teqti'éS-'eket vart és kiülésl. KUlbáutalmak ellen ki-fiÄWiSSSi-, U.U.. .................

kéznél legyen.

írjunk : Thierry A. Őrangyal gyógyszertárának Pregrada, 
Rohitsch-niellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 5 60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz és megszűnte, vérmérgezési
gessé tesz. Használatos gyerekagyas nőknél fájó emlők ‘ejmeginni |ekélyek]
keményedéi ellen. Orbáné, ‘eltört a >a ’.,SA e„ko20u sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. 
ütés, szúrás, lövés, vágás, vagy zúz 1 ‘ j kinövésnél, karbuukulus,
Idegen testek eltávolítására ■ «vég, * ^ k^ömSll^. hóíyag, é«é-l .ebek.

valami,,t k"
p állás eseten csecsemőknél stb. kitűnő natasu.

2 „gél, óm K 3'óOJtpénz ,!óz,les WW *»£*««£**
5RSSÄ81 SSkÍSS-íSS- ‘..HHlal í. T«.l.í.eK ...............
1 halma?Cl Budapesten. - Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk
THIERRY A. Örangyal-gyógyszertárából, PREGRADA. (RöMtSCll-SäUßllMllll lllfillCtt.

I
_t.adö. ea mellbetegségeknél, enyhít


